

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Se conquistó ayer, en el frente de Teruel, otra fuerte posición, "una cota muy importante para el dominio de Teruel", dice "El Tebib Arrumi,, y se rechazaron los desesperados contraataques, con numerosas fuerzas y tanques, que, para recuperarla, llevó a cabo el enemigo, al que se causaron grandísimas pérdidas

Los antiaéreos nacionales derribaron dos aviones de bombardeo, que cayeron incendiados en nuestras líneas

SE HA HECHO PUBLICO UN NUEVO PROGRAMA DE CONSTRUCCIONES NAVALES DE ITALIA: COMPRENDE LA CONSTRUCCION DE DOS NUEVOS ACORAZADOS DE 35.000 TONELADAS Y DE DOCE EXPLORADORES DE GRAN TONELAJE, ADEMAS DE UN NUMERO ADECUADO DE DESTRUCTORES Y SUBMARINOS. EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE INGLATERRA Y FRANCIA HA CAUSADO VIVA IMPRESION Y SORPRESA EL NUEVO PROGRAMA DE CONSTRUCCIONES NAVALES DE ITALIA, CUYA PRENSA HACE RESALTAR QUE EL SE DEBE A LAS NECESIDADES DEL NUEVO IMPERIO, QUE NO SE CIRCUNSCRIBEN AL MAR MEDITERRANEO Y AL ROJO, SINO QUE TRASCIENDEN A LOS MARES DE CHINA

El Gobierno rojo de Barcelona ha acordado incrementar la evacuación de la población civil de Madrid y que ésta quede terminada el próximo día 3 de febrero. Para ello se evacuarán 30.000 personas diariamente.

Reina gran satisfacción en Italia ante el próximo viaje de Hitler a Roma. — Para responder a la propaganda antinipona, que no cesan de proseguir los chinos, parece que el Japón intensificará el control en el territorio conquistado y activará la acción guerrera. — El Conde Ciano ha salido de Roma para Budapest, para asistir, representando a Italia, a la Conferencia italo - austriaco - húngara, los tres países signatarios de los protocolos de Roma. — Un diario polaco publica un interesante artículo estableciendo un parangón entre el eje Roma - Berlín - Tokio, que, con poco oro y primeras materias, ha sabido hacer frente a todos los problemas con solo la disciplina, la voluntad y el sacrificio, y el eje Londres - París - Washington, que tiene el oro por gendarme, que pugna en vano por resolver los múltiples problemas interiores y exteriores

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 7 de Enero de 1938 2.º Año Triunfal

En el frente de Teruel, se ha conquistado hoy otra fuerte posición, rechazando los desesperados contraataques con numerosas fuerzas y tanques que, para recuperarla, ha llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaéreas, han sido derribados, en dicho frente, dos aviones enemigos de bombardeo, que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, a 7 de Enero de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno



El ilustre general Dávila,

el paso al comunismo, pretendía aniquilar en España la Religión Católica y la familia cristiana, sólidos cimientos sobre los que se levanta nuestra gloriosa civilización; y juntos estudiamos orientados por las normas pontificias, la actitud y los medios que para la defensa de tan sagrados intereses, como padres de familia católicos debíamos adoptar.

Después cuando privados de los más elementales derechos de ciudadanía, y erigido el crimen en norma de gobierno, nos vimos forzados los buenos españoles a levantarnos en armas por Dios y por la Patria en defensa de una civilización que no es sólo de España, fué motivo de grande amargura para nosotros el advertir que tan heroico sacrificio no era reconocido ni siquiera comprendido por nuestros hermanos en la Fe, aun los que por razón de vecindad mejor debieran conocerlos.

Esta lamentable y dolorosa incompreensión, se ha manifestado en abundantes publicaciones, tendenciosas informaciones y artículos periodísticos firmados por católicos eminentes, algunos en diario tan caracterizado como "La Croix".

Durante mucho tiempo, en el extranjero no se ha sabido o no se ha querido ver que la persecución religiosa organizada según métodos e instrucciones del Komintern, y realizada por los gobiernos marxistas y separatistas de la revolución española, ha revestido caracteres de violencia y ferocidad tales como en ningún otro caso los registra la Historia,

A la lista espantosa de nuestros Obispos, sacerdotes, y religiosos sacrificados, hay que añadir muchísimos miles de seglares que han sufrido el martirio por profesar y predicar la Religión Católica; entre ellos el señor Torre de Rodas, Secretario general de la Confederación, e infinidad de compañeros de nuestras asociaciones en las ciudades y pueblos de la zona roja; en Málaga, por ejemplo, excepto uno a quien no pudieron encontrar, fueron asesinados todos los miembros de la Directiva de nuestra Asociación.

La Carta Colectiva de los Prelados españoles, con precisión, elocuencia y autoridad inuperables, ha dicho a todos lo necesario para que ningún hombre de recta intención, pueda alegar ignorancia o confusión, respecto a lo que son en España la revolución marxista y el heroico levantamiento nacional.

En relación con el citado documento, felicito a Vd. por su hermoso artículo publicado en "La Croix" del día 2 de septiembre.

Es necesario que en esta hora difícil que a nuestra generación le ha correspondido vivir, no se desoriente la opinión de los católicos al juzgar el más grave peligro que amenaza a la humanidad; Su Santidad el Papa lo ha señalado concretamente en su Encíclica sobre el comunismo; España volviendo a ser el esforzado paladín de la espiritualidad, marca el camino que habrán de seguir los pueblos que no quieran perecer en la abyección.

Ya prensa católica tiene en nuestros días un deber claro y terminante que cumplir, y Vd. mi buen amigo sincero y ferviente católico, amante de su Patria y maestro de periodistas, no podía faltar al cumplimiento de este deber.

Al enviar a Vd. mi felicitación, le saluda con afecto, reiterándole su admirador y amigo q. e. s. m.

El Conde de Trígona

Paris, 4 de diciembre de 1937.

Señor Presidente y caro amigo:

Hubiera debido responder inmediatamente a la carta que me hiciste el honor de escribirme hace algunas semanas, y expresar sin dilación los sentimientos que su lectura hizo brotar en mi corazón hacia Vd. Sr. Presidente, y en vuestra distinguida persona, hacia la España Católica y el admirable Caudillo que la conduce a la victoria.

Pero he retardado mi respuesta, para testimoniaros, con mis sentimientos, los de las Asociaciones católicas de Padres de Familia de la región parisina, cuya reunión tuvo lugar el mes pasado en la sala de mayor capacidad de Paris, donde se apiñaban muchos miles de católicos bajo la presidencia de Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Paris, asistido del General Castelnau, el valiente jefe de nuestra Acción Católica y de mi mismo. Participé a la

Un mártir de la enseñanza católica

La carta del Conde de Trígona, Presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia dirigida a su colega de Francia M. Jean Guiraud, que publicamos hoy en estas mismas columnas, nos ha hecho conocer el asesinato del Secretario general de la Confederación, don José M.ª Torre de Rodas.

No pudo la maldad cebarse en mejor persona. Sus brillantes cualidades y sus grandes dotes de organizador reflejadas en su actuación al frente de dicho Secretariado. A él se debe principalmente el auge de las Asociaciones de Padres de Familia. Sus hermosas circulares, llenas siempre de encendido fervor religioso y patriótico, se recibían siempre oportunamente para llenar una necesidad, lo mismo cuando eran mensajes de estímulo y de aliento en los días terribles de la persecución, que cuando eran portadoras de normas de actuación, siempre atinadas y adecuadas a las circunstancias.

Apóstol celosísimo e incansable, recorrió España entera, ora para organizar una Asociación, ora para enseñar a los padres de familia la ruta que en el terreno de la enseñanza habían de seguir, y para animarlos y estimularlos, con su palabra sobria y concisa, pero convincente y persua-

siva, al cumplimiento de sus deberes en el ejercicio de sus naturales derechos.

En sus viajes de propaganda no olvidó a Mallorca. Aquí estuvo a principios de Noviembre de 1933, dando acertadísimas directrices a las directivas de varias Asociaciones, y sendas conferencias, unánimemente alabadas y aplaudidas, en Palma, Sóller, Inca, Manacor y Petra, y aquí había prometido volver en el otoño de 1936.

Dedicado a su hogar, a su bufete, y a las actividades confederales, se mantuvo en absoluto alejado de la política. No ha podido mover, por consiguiente, el brazo criminal de sus verdugos, el odio de la política. Ha sucumbido por ser apóstol de la enseñanza católica.

Dios habrá premiado seguramente su vida ejemplar y apostólica. Pero las Asociaciones de Padres de Familia, la Juventud Masculina de Acción Católica, de cuyo Consejo central formó parte, y en general todos aquellos a quienes afecte el problema de la enseñanza — profesores, maestros, padres y alumnos —, tienen con él un sagrado deber que cumplir. La España nueva no puede ser ingrata; no puede olvidar a sus forjadores, ni a sus mártires.

asamblea de vuestro voto de fraternidad y solidaridad católica, que fué acogido con aplausos unánimes, de los que en este momento me hago eco.

Siempre tengo presentes los recuerdos que evocaba vuestra carta, tan gratos ahora como el primer día. Jamás olvidaré la acogida que me dispensasteis en las memorables jornadas de Vitoria, y más aún el magnífico espectáculo que tuve la oportunidad de presenciar, de la fe profunda e inquebrantable de la España Católica.

Después habéis dado al mundo el sublime espectáculo de vuestros mártires, asesinados a millares a causa de su fe, por el comunismo ATEO, como así lo ha designado el Soberano Pontífice. De la sangre de vuestros mártires ha brotado ese aliento generoso que ha levantado a nuestros hermanos, los católicos de Es-

paña, para librar a su Patria de los agentes de Moscú, que le habían impuesto la odiosa caricatura de un Gobierno de violencia revolucionaria.

Hemos seguido con interés palpitante las incidencias de esta guerra, verdaderamente santa, emprendida y seguida con entusiasmo y método a la vez, por vuestra valiente armada. Hemos admirado, emocionados, las proezas heroicas y magníficos actos de fé de vuestros jefes y soldados, tales como la épica resistencia de los cadetes del Alcázar de Toledo y de la guarnición de Oviedo, y en particular la ofrenda al Apóstol Santiago renovación oficial en la tumba del Santo Patrón de España, del pacto secular que une de manera indestructible vuestra gran nación católica y la Iglesia de Dios.

Vuestra causa, defendida con tanto Continúa al final de la primera columna de la segunda página.)

Una gestión patriótica de dos padres de familia

Con el mayor gusto publicamos hoy dos cartas interesantísimas: una la que el Sr. Conde de Trígona, Presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia de España, dirigió a su colega el Presidente de la de Francia, Mr. Jean Guiraud, y la respuesta de este eminente escritor francés, Redactor Jefe del importante diario "La Croix" de París.

El texto de ambas cartas es tan claro y significativo, que hace innecesario todo comentario. Dicen así:

Pamplona, 14 de octubre de 1937.
Señor Jean Guiraud

París

Muy distinguido amigo: En la segunda quincena del pasado mes de septiembre, casi en los mismos días que la Asociación francesa de Jefes de Familia se reunía en Paimbeuf, ha celebrado en Santiago de Compostela nuestra Confederación española VI Asamblea general.

Supongo a Vd. informado por la prensa, de los trabajos de esta Asamblea y de su importancia rechazada por la intervención en el solemne acto de clausura del ilustre Dr. Enrique de Suñer, vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, en representación del Gobierno nacional.

Con este motivo he recordado la



De la lucha por Teruel. — Trincheras avanzadas



De la lucha por Teruel. — Posiciones de la artillería nacional

El Campeonato regional de fútbol La jornada final de la primera vuelta

Baleares-Athlétic, en "Son Canals". — Gimnástica-Mallorca, en "Es Torrentó". — El Soledad se des-plaza a Inca

Regional-Betis y Molinar-Calatrava

Con la jornada de mañana, que consta de tres partidos — a celebrar en Palma, Felanitx e Inca —, se da fin a la primera vuelta del torneo campeonil.

Va a jugarse en Palma el encuentro, Baleares-Athlétic; la lucha tendrá lugar en el campo de "Son Canals", empezando a las 2'45 de la tarde. Regirá el precio único de una peseta; los marinos y soldados pagarán media entrada y las señoras disfrutarán de entrada gratis.

El "Baleares F. C." va a jugar el cuarto partido de la temporada y sale al campo con dos puntos en su haber. En la víspera de ese partido es propósito nuestro hacer resaltar la actual formación del once blanquiazul: hasta ahora, tan solo ha ido probando jugadores, permitiendo los puestos, sin haber logrado ventajas positivas, ni tampoco conseguir el auténtico once baleárico titular del presente torneo. Sin embargo, hay que hacer constar también, que el Baleares de mañana no será el Baleares de hace nueve días — frente al Soledad —; ha logrado para su equipo varias fichas, entre las cuales merecen mención aparte las de Berrocal y Prada. Cabe esperar, pues, del once blanquiazul una actuación muy superior a las anteriores, una buena actuación, que le valga una merecida victoria, ya que así cerrará la primera vuelta con cuatro puntos, y dispuesto a dar la batalla en la segunda.

El "Athlétic F. C." actúa por quinta vez, y salta a terreno de juego — al igual que su adversario — con dos puntos en su casilla. El once roji-blanco ha venido dando también algunos tumbos: unas veces ha tenido suerte; otras, una actuación magnífica; y, otras, ha actuado regularmente. Pero el partido de mañana es muy importante para los muchachos de Francisco Cortés, y a esta importancia se debe el que el club athlético salga mañana dispuesto a dar la batalla a su rival y salir airoso en el partido.

Siempre han sido del todo interesantes los encuentros jugados entre el Athlétic y el Baleares: el partido de mañana no desdice en nada de los jugados hasta ahora. El principal interés del mismo estriba, quizás, en que el equipo que logre la victoria se despega de la cola, que detentará el que resulte batido.

El encuentro, Gimnástica-Mallorca, a jugar en Felanitx, no desdice en

nada del que se celebrará en Palma: es también de trascendental importancia. Y si el interés principal del partido de Palma estriba en que la lucha es entre los dos colistas, el aliante principal del partido de "Es Torrentó", es que el partido de allí se entre los dos primeros clasificados.

El Mallorca necesita triunfar en el partido de mañana si quiere afianzarse en el puesto de "leader", que hoy detenta, con sólo un punto de ventaja sobre su adversario. Tiene que salir dispuesto a jugar del mismo modo que el pasado jueves si quiere salir victorioso del campo de "Es Torrentó", donde han sucumbido esta temporada, todos los equipos que allí se han desplazado. Tan sólo una actuación inmejorable, unida a un gran entusiasmo y voluntad puestos en la lucha, harán que el once encarnado logre un nuevo triunfo, que para él es presenta muy difícil de lograr, ya que el Gimnástica puede serle un serio obstáculo.

El Gimnástica actúa nuevamente en su terreno y salta al campo con un punto menos que su adversario. El once blanco ocupa hoy en la clasificación el segundo puesto, de lo cual se deduce que ha tenido inmejorables actuaciones: los dos partidos jugados en su campo los ha ganado y, pocos días ha, logró también triunfar del Athlétic, en su propio terreno. El Gimnástica, en su campo, es poco menos que imbatible, pues a su calidad de juego, una gran dosis de moral y entusiasmo, que han sido — y serán — la causa de más de un tropiezo, como apuntó el Presidente del club gimnástico e infatigable deportista Matías Mayol.

El partido, pues, se presenta muy reñido y muy interesante; el resultado del mismo es imposible de prever. Pero si alguano una gran tarde de fútbol en Felanitx.

También el "C. D. Soledad" actúa en la jornada final de la primera vuelta. El once azul-grana se desplaza a Inca, donde su actuación podría ser un estorbo si iguala a las dos anteriores, frente al Mallorca y al Baleares.

Del Campeonato de Liga Amateur hay dos partidos: Regional-Betis y Molinar-Calatrava a celebrar en el campo de los clubs citados en primer lugar.

Edicto

ENRIQUE CANOVAS LA CRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES

HAGO SABER:

1.º Las peticiones para la expedición de salvoconductos para el paso de las fronteras de la España Nacional, deben hacerse mediante instancia dirigida a S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y presentada en esta Comandancia General, acompañándose a la misma además de todos los requisitos que se exigen hasta al fecha de la publicación del presente Edicto, un certificado de buena conducta del interesado debidamente reintegrado.

2.º En dicha instancia se hará constar el nombre y dos apellidos, domicilio actual y habitual, naturaleza, fecha de nacimiento, nacionalidad, poblaciones a donde piensa trasladarse, fecha en que desea emprender la marcha, motivo del viaje, reseña del documento de identidad que posee; el cual deberá exhibir en esta Comandancia en el momento de hacer entrega de la indicada instancia; nombre, profesión y domicilio de dos personas de la debida solvencia moral que la garanticen.

Dado en Palma de Mallorca, a siete de enero de mil novecientos treinta y ocho. II Año Triunfal.

Enrique Canovas

Panorama nacional La reunión de las Academias

Es posible que mucha gente no se hayan dado cuenta de la importancia que reviste la reunión de todas las Academias y su ordenamiento en un nuevo organismo que se llamará "Instituto de España". La trascendencia cultural del suceso es evidente. Pero es que también ofrece un palmario interés político. Entre otras razones, porque la cultura tendrá que ser un instrumento de la política nueva. Y que instrumento más delicado, en sus múltiples aplicaciones!

No nos entretendremos en divagar sobre el origen histórico de las Academias, de filiación extranjera, evidentemente: de divisa francesa, si se quiere puntualizar más. Pero lo que en el siglo XVIII pecaba de exótico, muy a tono, por otra parte, con la general depresión del espíritu nacional, llegó a ganar entre nosotros carta de naturaleza. Adaptación que se logró sin grandes dificultades, porque las Academias, cualquiera que fuese su inspiración inmediata, venían nada menos que de la antigüedad clásica, y aún en países como el nuestro, que pararon por el Renacimiento de modo muy particular, surgieron las sociedades o grupos de aquel tipo, si bien no ascendieron de tertulia a Corporación, hasta que trajo Felipe V los modelos de París.

Nuestras costumbres literarias, artísticas y científicas no tardaron en asimilar el espíritu de la nueva institución, y del modo con que se fundieron éstas y la Minerva española contemporánea, hablan muy elocuentemente los grandes nombres que componen a través de las últimas generaciones, las listas de todas las Academias. Y con los nombres, las obras de tipo colectivo. Todas las Academias, a este respecto, pueden vanagloriarse de no pocas publicaciones y, en tesis general, no cabe duda que los discursos de recepción, en obligado carácter monográfico, representan una cuantiosa aportación al caudal de nuestra cultura. En esta tierra española, durante tantos años, falta de estímulo, las Academias eran un incentivo muy poderoso. Tentaban sus sillones al mérito. Pero también sus premios y diplomas...

El problema de las Academias ha estado siempre íntimamente unido al problema de nuestra vida intelectual, y no puede sorprender a nadie que decayendo ésta, se deprimiera también el concepto académico. Con todo, es innegable que las Academias, por un espíritu de continuidad que jamás perdieron, han constituido un firme baluarte de la tradición hispánica y del genio de la raza, frente a una invasión de modos y modas de cultura extranjera.

¡Reino y reinaré en España!

Ciertamente en la España liberada reina ya el Sagrado Corazón de Jesús su Salvador; pero en ella, y en la restante que queda y que pronto será conquistada, reinará también; y toda España, ya UNA GRANDE Y LIBRE, será como un grandioso templo levantado al Sagrado Corazón, proclamando a los cuatro vientos, y en todas formas y maneras que sólo por el Sagrado Corazón, España es España, la Nación predilecta del Delfín Corazón, y de la Virgen del Delicor.

¡REINARE!, nos dice El mismo, a pesar de todos mis enemigos. Feliz promesa, ella nos asegura el triunfo de Jesús por su Corazón divino, que es el triunfo de la Patria, la derrota

de Lutzbel con todos sus secuaces, y la paz justa, máxima y duradera para siempre jamás. Si, todos los buenos españoles claman, con toda alma, vida y corazón, por este Reino prometido, y sin cesar tan deseado. Y esto será nos dice el mismo Sagrado Corazón: "Cuando mi Imagen se venera en todas las tierras, en montes y valles, en calles y plazas, en todas las viviendas y en todos los corazones de los españoles". ¡Ah!, entonces podremos decir con toda verdad: ¡Cristo! Ven, Cristo reina, Cristo impera! Tal es el alcance y el significado del grandioso proyecto de que no quede un solo pueblo, ni una aldea sin su monumento al Sagrado Corazón.

ARCHIVADORES de acero "RONEO". Carpetas. "Varios". "INDICES". Casa MALONDRÁ, 78, JAIME II

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida

Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Diciembre servicios a los Sres. Asociados números:

79	516	742	900	904	1002	1190	1212	1247
1265	1348	1465	1617	1636	1683	1844	1924	
1940	2371	2609	3098	3342	3687	3925	3940	3965
4189	4314	4324	4359	4587	4727	4766	4802	4826

— 4836 DE PALMA.

En la Calle de San Roque núm. 5 ALARO
Y en la calle de Weyler núm. 57 PLA DE NA TESA
SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

INFORMACION DE PALMA

El concierto de Bárbara Campins

La original idea de entrar a un concierto mediante la entrega de un libro que sirve de estudio y entretenimiento al soldado del Frente y al herido de los Hospitales, ha sido acogido felizmente por el público, habiéndose adquirido casi la totalidad de las localidades.

Continúan recibiendo encargos para este concierto de presentación de la profesora del Conservatorio señorita Bárbara Campins, que tendrá lugar el próximo martes, día 11 a las seis de la tarde, en el Teatro Principal, en la "Casa de Arte y Cultura Nacional sindicalista" (antes Ateneo).

La venta de localidades en la taquilla del Teatro se efectuará desde las once de la mañana del martes. Se ruega a las personas que recibieron localidades para este concierto, que en caso de que no puedan asistir, las devuelvan a la mayor brevedad, a la "Casa de Arte y Cultura", P. Borne, 17.

He aquí el programa que ejecutará la profesora Bárbara Campins:

- I Preludio, coral y fuga, C. Franck.
- II Coral "Jesús-Christus, Filius Dei", J. S. Bach.
- III Homenaje a Mauricio Ravel (1.ª Audición) (Preludio - Serenata - Minué - Pastorela), J. Mas Porel.
- IV Rapsodia en sol menor, op. 79 núm. 2, Brahms.
- V Preludio en fa sostenido menor, Chopin.
- Mazurka, Chopin.
- Nocurno, op. 15 núm. 2, Chopin.
- Dos estudios, Chopin.

No se permitirá la entrada en la sala durante la ejecución de las obras.

Asociación Católica de Padres de Familia

Fiesta de la Familia Cristiana. Esta benemérita Asociación celebra mañana su fiesta anual, bajo la advocación de la Sagrada Familia. Los actos organizados son los siguientes:

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, que celebrará el Rdo. P. José Marzo, Consiliario de la Asociación. Los asociados deberán acercarse a la Sagrada Mesa, no individualmente, sino "en familia".

Por la tarde, a las seis y media, función de súplica por las "familias atribuladas", con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J. Acto seguido se rezará el Acto de Consagración de las familias al Sagrado Corazón de Jesús. Terminará el acto con la solemne Reserva y el canto del "Corazón Santo".

Ambo actos tendrán lugar en la iglesia de Montesión.

A ellos quedan invitados no solamente los asociados, sino todas las familias católicas. Es la fiesta de la "Familia Cristiana", y en este resurgir de la Patria, la familia ha de ser su base inmovible, y, por consiguiente, en día tan señalado como será el de mañana, es preciso que todas las familias tomen parte en la fiesta, tanto para recibir en ella el soplo de la gracia divina, como para rogar por tantas familias que pasan, por la Patria, horas de tribulación.

Lea Vd. CORREO DE MALLORCA

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 9 LA SAGRADA FAMILIA y San Julián y Santa Basilisa CUARENTA HORAS

Concluyen en el Asilo del Temple dedicadas a la Sagrada Familia.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo.

A las siete y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Batle Oliver, Pbro.

Acto seguido exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Batle Oliver, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad que efectuará un M. I. Sr. Capítular.

Empezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción.

A las siete y media, Misa de Comunión general para las Asociadas.

A las diez y media, después de Tercia, Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J. y exposición del Santísimo.

A las seis y media de la noche, rezo del Santo Rosario, Coronilla de las 12 Estrellas, continuación del Triduo, sermón por el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J., Letanía de rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Catedral, predicará el M. L. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo.

¿Quiere Vd. conocer nuevas condiciones de productividad? Llame al 2-8-5-3

Los propietarios de los coches, motocicletas y camiones que continúan se relacionan, se reúnen y presentan provistos del Requisito correspondiente con el fin de recogerlos el próximo mes 10 del actual, a las diez de la noche, en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel número 218.

Coches ligeros: Renault P.M. 5788 Adler P.P. 6079 Singer P.M. 6095 Fiat P.M. 6091 Renault P.M. 6097 Ford P.M. 6102 Renault P.M. 6109 Renault P.M. 6117 Chevrolet P.M. 6119 Fiat P.M. 6164 Opel P.M. 6169 Citroen P.M. 6177 Renault P.M. 6996 Adler E. 61121

Motocicleta: Royal P.M. 394

Camiones: Dodge P.M. 5522 Chevrolet G.E. 1516 Palma, 7 de Enero de 1938

En la Casa Primo de Rivera

Entrega de noventa y cinco libros que se celebró el jueves por la tarde acto de entrega de los noventa y cinco libros que se celebró el jueves por la tarde.

En la iglesia de San Juan, veintidós de la Visita Domiciliaria de la grada Familia.

A las ocho, Misa de Comunión general con plática.

A las diez, Prima, Tercia, y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

Por la noche, a las seis, conclusión del Triduo, Te-Deum, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora del Rosario, la Iglesia del Convento de Santa Catalina de LUNA.

LUNES, DIA 10 San Genesio de Amarante CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción.

Exposición a las seis y media de la mañana.

A las nueve y tres cuartos Hora y Misa mayor.

A las seis y media de la noche, rezo del Santo Rosario, Coronilla de las 12 Estrellas, continuación del Triduo, sermón por el Rdo. Padre Miguel Bonet, S. J., Letanía de Rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Juan, de sermón inclusive, habrá un turno de misas para los asociados de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia fallecidos durante el año 1937.

VISITA

A la Virgen de la Salud, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Vehículos automóviles que se devolver a sus propietarios (Requisito Militar a Requisito Particular)

Los propietarios de los coches, motocicletas y camiones que continúan se relacionan, se reúnen y presentan provistos del Requisito correspondiente con el fin de recogerlos el próximo mes 10 del actual, a las diez de la noche, en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel número 218.

Coches ligeros: Renault P.M. 5788 Adler P.P. 6079 Singer P.M. 6095 Fiat P.M. 6091 Renault P.M. 6097 Ford P.M. 6102 Renault P.M. 6109 Renault P.M. 6117 Chevrolet P.M. 6119 Fiat P.M. 6164 Opel P.M. 6169 Citroen P.M. 6177 Renault P.M. 6996 Adler E. 61121

Motocicleta: Royal P.M. 394

Camiones: Dodge P.M. 5522 Chevrolet G.E. 1516 Palma, 7 de Enero de 1938

¿Quiere Vd. conocer nuevas condiciones de productividad? Llame al 2-8-5-3

Los propietarios de los coches, motocicletas y camiones que continúan se relacionan, se reúnen y presentan provistos del Requisito correspondiente con el fin de recogerlos el próximo mes 10 del actual, a las diez de la noche, en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel número 218.

Coches ligeros: Renault P.M. 5788 Adler P.P. 6079 Singer P.M. 6095 Fiat P.M. 6091 Renault P.M. 6097 Ford P.M. 6102 Renault P.M. 6109 Renault P.M. 6117 Chevrolet P.M. 6119 Fiat P.M. 6164 Opel P.M. 6169 Citroen P.M. 6177 Renault P.M. 6996 Adler E. 61121

Motocicleta: Royal P.M. 394

Camiones: Dodge P.M. 5522 Chevrolet G.E. 1516 Palma, 7 de Enero de 1938

Crónica internacional La grave situación en Palestina

Continúan los desórdenes y los disturbios en Palestina, a pesar de la mano dura que, para reprimidos, emplean las autoridades británicas. Ayer mismo, en la región central de Palestina, un tren que se dirigía a Jerusalén fué descarrilado, y continuamente llegan noticias de autobu-

ses que son atacados y sus ocupantes desvalijados por carterteras y camiones. Soldados en camiones blindados tuvieron que salir asimismo en dirección a Hebrón, cuyos habitantes huían por no querer pagar la multa colectiva 2.750 libras esterlinas impuesta por el Gobierno inglés.

El problema se agrava por momentos a causa de la creciente hostilidad de los árabes, en vista de lo cual las autoridades británicas han rechazado la idea de dividir la Palestina entre los judíos y los árabes, y el Gobierno tiene el propósito de enviar allí una comisión, investida de plenos poderes, para buscar la solución del conflicto entre los dos bandos enemigos, prohibiendo a los árabes abandonar el territorio que los judíos ocupan actualmente, con el fin de aplacar la excitación que reina en el mundo musulmán, que en vano trata de mitigar la "Radio-Edens", con sus emisiones en lengua árabe.

El periódico "The Times", comentando estos acontecimientos, encuentra lógico que la ciudad de Jerusalén, con los Santos Lugares, quede bajo el mandato inglés, pero la nueva ciudad es judía y no se va a exigir a los judíos que en su Estado man tengan 225.000 árabes, cuando ellos se ven prohibidos de mantener sus 60.000 paisanos en Jerusalén. Pero, añade el periódico, todo se podrá arreglar en vista de la analogía que este problema presenta con el de la Ciudad del Vaticano.

Nosotros no vemos esta analogía entre la posición judaica y la Ciudad del Vaticano, pero la política internacional se permite a veces estos humorismos periodísticos.

AVISO

Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de "Correo de Mallorca" domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

"LA FUNERARIA LORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23. Teléfono 201.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. — Ofertas: A. Clavé, 6.

SE DESEA

temar un precio en arriendo en la montaña o en el llano. Garantías y condiciones ventajosas. Informes: Gater, 17. — una medalla.

SE HA EXTRAVIADO

Se ha extraviado una carterita con un rosario y una medalla con cinta encarnada. Se gratificará su devolución. Calle Fonollar, 8, L.

J. Guiraud

Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

La buena pieza de

Arturo Aguadé

Buenas noches, señores!

Hoy voy a dar cuenta de la vida del que fue Consejero de Gobernación de Cataluña, Artemio Aguadé. Este individuo se ha distinguido siempre como perfecto conocedor de la vida del hampa, en la cual ha vivido todas las horas de su vida, en compañía de mujeres de mala nota.

Primeramente, en Barcelona, se distinguió por sus frecuentes visitas a un famoso cabaret, en donde se le veía casi diariamente, acompañado de dos señoras. Pero, que avanzó el tiempo éste! No le basta a él una mujer sola, y por esto se iba con dos. Seguidamente, y viendo como se ponía la situación en España, decidió abandonar su país, trasladándose seguidamente a la capital francesa, en donde vivió hasta momentos antes del advenimiento de la República. Se trasladó allí, y volvió inmediatamente a vivir en cabarets lujosos, acompañado otra vez de mujeres. ¿Qué les dará? Supongo que debe cobrar o recibir dinero de ellas.

Después vinieron los acontecimientos, que ensangrentaron el suelo español; estalló el Glorioso Movimiento Salvador de España, y todos los "grandes hombres", todos los dirigentes marxistas, se pusieron de acuerdo, y unánimemente acordaron que Artemio Aguadé, por sus condiciones de moralidad, fuese Consejero de Gobernación. ¡Así se creó su prestigio!

Pero esto fué mejor para él. Quién mejor que Artemio para poder desempeñar este cargo de Consejero de Gobernación, un individuo como él, que conoce a fondo la vida de todos los individuos e individuos de mala nota, de toda el hampa catalana? Él era el único individuo, más de otros tantos cabecillas rojos, que conocía a fondo el hampa española.

El no dudó ni un solo momento, inmediatamente aceptó el cargo que le ofrecían de Consejero de la Gobernación. ¡Buen provecho sacaría de él!

Y empezó a actuar en este cargo de Consejero de Gobernación, comenzando toda clase de robos y atropellos, en todas partes, en los bancos y, muy especialmente también, en las oficinas particulares. Robó en tal cantidad, que muchos, hasta personas más importantes que él, se han quedado cortos al lado suyo. Se llevó a París, mejor dicho, lo trasladó, una gran cantidad de alhajas, todas ellas robadas en diversas zonas de Cataluña, y algunas barras de oro. Todo ello de valor extraordinario, por un valor de más de cinco millones de pesetas.

El judío Bigardo y Artemio

Pero, después de haber actuado algún tiempo en este cargo de Consejero de Gobernación, Artemio, al ver mal visto, no solo en Cataluña, sino en el Gobierno de la República, que, unánimemente, expulsarle de España, Artemio, viéndose en situación tan apurada, acudió al Bigardo,

de cuyo era muy amigo, a nuestro representante. ¡Qué barbaridad! Que desgracia nos caería encima si este canalla y este judío, como todos, fuera nuestro representante. Es el representante del Gobierno rojo en País. Ossorio y Bigardo decidió ayudarlo, no sin su correspondiente premio; es decir, pidió a Artemio parte de la fortuna que había robado en España y que se encontraba en París. ¡Claro! El Bigardo no hubiera querido hacerlo de balde. Para eso es un judío.

El Bigardo, después de resuelta esta cuestión, para él la más importante, se interesó en este asunto, haciendo toda clase de gestiones para favorecer a su protegido. Habló personalmente con el Ministro de Interior del Gobierno rojo de España, y, después de múltiples gestiones y trabajos, logró que se rectificara la orden de expulsión contra este canalla de Artemio; sin embargo, se logró que no volviera a ocupar ningún cargo público de importancia; y todo ello, claro, por haber atentado contra la moral y las buenas costumbres.

Pues, bien; ahora el Bigardo se debe encontrar tranquilamente, contentísimo, como todo buen judío, de haber podido sacar entre manos algún dinero; mientras Artemio ya no puede volver a hacer lo que quería, que supongo es volver a robar cuanto dinero pudiera en España. ¡Qué hombre pierde Cataluña...! ¡Ja, ja, ja!

Ya no podrá volver a ejercer ningún cargo, no solo ahora, sino nunca, pues dentro de breve tiempo, todo Cataluña estará en nuestras manos, y en ella habrá dirigentes honrados, de buenas costumbres, que implantarán la ley del Generalísimo, y ningún dirigente de la calaña de Artemio podrá jamás volver a pisar tierra española. En Cataluña hay multitud de gente perversa, multitud de sindicalistas y anarquistas, que han sido los que han enturbiado la vida de una región tan rica e industrial; pero esta gentuza, estas gentes de mala nota, serán expulsadas, todos sin excepción, por muchos que haya, y los hay, de esta región que volverán de nuevo, en cambio, a incorporarse a España.

Las emisoras rojas

y lo de Teruel

El diapason rojo referente a Teruel ha bajado mucho la nota; y esto es debido a que, aun a su pesar, saben que nuestras tropas les han causado un serio descalabro en su tan cacareada "ofensiva" sobre Teruel.

Sus emisoras, hablan de la reorganización de la vida en la ciudad, aunque, a decir verdad, no hay nadie en ella que crea en la verdad de esta afirmación; antes al contrario, todos están plenamente convencidos de la falsedad de estas afirmaciones de los rojos.

Cuando haya terminado el

frio tan intenso... entonces

verán los rojos

Pero... ahora vendrá el buen tiempo; y con él se acercará el desenlace final de esta lucha en los frentes turolenses. Hoy ha sido espléndido el día. Sin embargo, el intenso frío no ha disminuido; continúa tan intenso; pero, cuando hay terminado... Entonces verán los rojos.

¡Paciencia...! ¡Esperad, por poco tiempo...!

A continuación el General Queipo de Llano, da cuenta del único camello, y lee la acostumbrada lista de donativos, terminando su acostumbrada charla.

Marqués de Zayas, diciendo: "La Falange es jerarquía. El que manda no tan solo debe tener dotes sino que debe dar ejemplo. Mandar es agradable, pero pensar que así como queréis ser obedecidos, tenéis que obedecer. Vuestro espíritu no tendrá que ser revolucionario porque ya vivió la Revolución. En cada una de vuestra profesión o de vuestro oficio procuraréis ser los mejores, medrando gracias a vuestra capacidad, a vuestros estudios, o a vuestro alto sentido de Patria. En vosotros está la esperanza del Caudillo; las Juventudes son el tema capital de sus discursos. Cada uno de vosotros cuando se presente la ocasión debe ser un héroe no solo en la guerra, sino en la paz. Cuando llegéis al Ejército, ya habréis vivido la Milicia y seréis dignos soldados de la España Grande. Cuando sintáis flaquezas pensad en la Patria sin mirar la tierra saturada de pasiones, el pequeño ambiente vuestro, sino el conjunto y la totalidad de ella. España sobre todas las cosas y sobre ella solamente Dios". El acto terminó extendiendo al Jefe Provincial sus encomendamientos a los nuevos jefes y cantándose nuevamente por todos el "Cara al sol". Los Flechas Navales, que asistieron, fueron los encargados de rendir los honores.

Una gran función benéfica Para el miércoles próximo se anuncia en el Teatro Lírico una extraordinaria función benéfica, organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Trátase de una reposición de la aplaudidísima zarzuela del Maestro Guerrero, letra de Ramos Matín, titulada "Los Gavilanes", con la cual obtuvo el pasado año éxitos clamorosos. Cuidadosamente ensayada, se presentará la obra "con todas las de la ley". En su reparto figuran, además de los coros que fueron admirados por todos, Juan Vives, Miguel Vidal, Cristóbal Massanet, Mercedes Luis, Flora Riera, Magdalena Gaita, Ma-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina NUESTRA REVISTA

En los primeros días de Enero y con el Año entrante verá la luz nuestra revista "Y", órgano oficial de las Secciones Femeninas.

Debe suceder que sea para cada afiliada ocasión y motivo de interés especial, de preocupación, ilusionada y entendiendo la utilidad y provecho de su difusión por toda España, procurando que así acontezca y llegue a la casa del más indigente, el conocimiento de nuestras doctrinas, de nuestras aspiraciones y de nuestros trabajos.

Porque es una revista de mujeres, en ella se encontrará todo lo que les pueda servir de formación, utilidad o de pasatiempo.

Se hablará en "Y" de cómo entendemos deben ser las mujeres y del ritmo que deben ocupar y como deben ocuparlo, en la vida familiar o en la vida de la Nación.

De las razones de nuestra doctrina, de las causas que las ha motivado y del resultado, que ya se deja adivinar.

Como eslabón de cadena, unirá a

cada provincia con las otras, enseñando con noticias de ejemplaridad. Se hallarán en nuestras páginas todas aquellas secciones provechosas para las que en definitiva ha de tener la más importante función en la vida de un país, de amas de casa y fundadoras de familias.

Se cuidará de la formación espiritual, la atención y el adorno del hogar, la salud y la belleza de las madres y de los niños.

No hay, pues, afiliada a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. mujer española que pueda permanecer indiferente a esta publicación, que considerándola cada una como cosa propia, como lo es en efecto, no sería cosa natural, sentirse ajena a ella, ni dejar de demostrar con su anuncio, compra y lectura, la solidaridad de la parte femenina correspondiente, al movimiento Juvenil español.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Personajes extranjeros nombrados miembros del Instituto de España

Salamanca. — El Instituto de España ha nombrado, como es sabido, algunos personajes del extranjero miembros del Instituto.

Uno es el jurisconsulto Georges De Vecchie, que ha contestado con el siguiente telegrama: «Acepto con profunda gratitud el nombramiento con que se me honra y renuevo el ruego de considerarme presente en la Asamblea. Homenaje devoto. [ARRIBA ESPAÑA]»

Otro es el gran poeta francés Paul Claudel, que ha contestado: «Acepto con orgullo el título que me ofrecen y siento no poder acudir a Salamanca».

El historiador suizo Carlos Burckard ha contestado aceptando el honor

que la España Nacional le concedía. Y, por último, se ha recibido un telegrama de Oliveira Salazar, concebido en los siguientes términos: «Retirado actualmente de mis actividades como profesor de la Universidad de Coimbra, nada puedo hacer en beneficio de la Cultura, pero agradezco el ofrecimiento y la gentileza de la España Nacional para con Portugal. Quedo muy obligado al Instituto de España por la distinción, y siento que el trabajo ineludible en el Gobierno de Portugal me impida comparecer a la Asamblea convocada en Salamanca. Respetuosos saludos. Oliveira Salazar».

manera tan desinteresada nos han ayudado. A los Excmos. Sres. Comandante Militar, Gobernador Civil y Alcalde que no solamente nos han cedido cuanto de bueno hubo en la Cabalgata, sino que nos han ayudado pecuniariamente, así como a la Excelentísima Diputación Provincial.

Nuestro agradecimiento se hace extensivo a todas las entidades y particulares que con sus donativos han contribuido a dicho festival; a las señoritas antonianas que han recorrido las calles de Palma postulando para la cabalgata y a los antonianos que han empleado los ratos que sus deberes militares les han permitido para preparar lo necesario a dicho festival, en especial a nuestro presidente don Vicente Villalonga, al Vicepresidente don Juan Busquets y al Prefecto de la Sección Declamativa don Amador Sitges.

Fiesta

Como todos los años la Juventud Antoniana repartió el día de Reyes en su local social mil juguetes a los niños pobres, por medio de vales repartidos por las Conferencias de San Vicente de Paul y las Señoras de la Pía Unión.

Cmo novedad podemos registrar hogaño la visita que hizo la Juventud Antoniana acompañando a los Reyes Magos, al Puig dels Bous para repartir juguetes a los niños de la Santa Infancia.

La Comisión Organizadora de la Cabalgata reitera su agradecimiento a todos y se despide diciendo ad multos annos.

Notas de sociedad

Peticion de mano Por doña Mariana Perelló, Vda. de Estelrich y para su hijo don Luis Estelrich, ha sido pedida la mano de la señorita Leonor Sancho Sureda.

La boda se proyecta para la próxima primavera.

Viaticados Habiéndose agravado en su enfermedad ha sido viaticada la señora doña María Melis, madre política del banquero don Juan March Ordinas.

También ha recibido el viático, nuestro amigo el reporter gráfico de "El Día", don Enrique Arbós Cervantes.

Desearnos a ambos enfermos una pronta mejoría y total restablecimiento.

Jefatura de Antiaeronáutica

Se ha recibido en esta Jefatura el donativo de 25 pesetas, efectuado por don Miguel Fiol Coll, para que se destinen 12'50 ptas. a la adquisición de mantas y 12'50 a los fondos de esta D. P. A.

Rasgo que esta Jefatura se complace en agradecer públicamente. Palma, 7 de enero de 1938. II T. La Medalla Naval Colectiva al "Velasco"

En los escarpates de D. Antonio Buaes Ferrer, plaza de Cort, ha sido expuesto el Anverso y Reverso de la Medalla Naval Colectiva que se concedió al glorioso destructor "Velasco", con motivo de su heroico comportamiento al salvar toda la tripulación del no menos glorioso acorazado "España" en aguas del Cantábrico.

Dicha medalla que ha de ser colocada en el puente de mando de dicho destructor tiene un tamaño de 65 centímetros y va colocada sobre una placa con fondos esmaltados con los mismos colores de la cinta que lleva la medalla original, o sea la bandera nacional sobre fondo blanco.

Dicha placa es una verdadera obra de arte que honra a los talleres Bua-

Ayer, gran desgaste de los rojos en Teruel

Y conquistamos una cota muy importante para el dominio de Teruel

Salamanca. — La batalla de Teruel sigue su curso normal. No tendré que jurar a ustedes que el curso normal es el de ir poco a poco destruyendo la resistencia enemiga, que es desesperada, a vida o muerte para los rojos. Ellos sabrán por qué. Seguramente porque se han dado cuenta de todo el ridículo que hicieron al apuntarse prematuramente un triunfo que aseguraban valía por todos los nuestros. Ecuación maravillosa que decía: Teruel, igual a Málaga, San Sebastián, Toledo, Bilbao, Santander y Asturias.

Por arte de birlibirloque y porque las matemáticas marxistas siempre han sido así, no quieren ahora tener que confesar, ante propios y extraños, un fracaso, o preferen sacrificar aquí todas sus unidades, las buenas, las mejores, las medianas, a decir que han tenido que retirarse y abandonar el loco empeño de retener lo que sólo por sorpresa pudieron asir y han de soltar, querían o no, porque ni es suyo, ni son capaces de guardarlo debidamente; es decir, con heroísmo, nobleza y tesón de un patriota.

Peró Prieto no da su brazo a torcer. Hay que conocerle. Su soberbia no transige con la idea de tener ahora que cantar la gallina y pasar porque el mundo se entere de sus farsas fantásticas y reconocer que todo el supuesto resurgimiento esplendoroso de la potencia bélica marxista, no era sino alegría prematura y falsetas sin sustancia.

Peró, en fin: como en el sector de Teruel han acumulado ellos y sus protectores de fuera de España cuanto de eficacia tienen, tratan de sacarle el jugo, y aun a costa de mates de sangre, quieren evitar el fra-

caso de tener que abandonar la lucha.

Ayer se les pegó duro por el flanco izquierdo. Hoy se les ha pegado aun mucho más, conquistando una cota que no citaré, muy importante para el dominio de Teruel, en torno de la cual se ha librado durísimo combate, uno de los más tenaces de la campaña, y la cota quedó en nuestro poder, y la perdieron los rojos para siempre, y con su pérdida sufrirán decisivas consecuencias próximas y fatales.

Por el sector de la derecha, también se combatió con dureza, y también los esfuerzos marxistas acabaron en el fracaso y en horrible desgaste. Desgaste: ésta es la palabra. En esta frase está la batalla de Teruel. En que la intensidad de desastre contenida en nuestra ofensiva, cifran los rojos todas sus esperanzas; claro que son unas esperanzas escritas en la arena de una playa, porque de sobra saben que, en este género de lucha, por nuestra mejor táctica y mando, por cada diez bajas que ellos tienen apenas si nosotros tenemos una. Y, en esa proporción, por mucha que sea la cuantía del rebaño suicida, a ellos tiene que afectarles más que a nosotros.

Por lo pronto, hoy han sufrido la paliza correspondiente, tanto moral como material.

La defensa desesperada de la cota citada y su pérdida al fin de la jornada, habrá convencido al mando rojo de lo estéril de sus empeños y lo vano de sus esperanzas, si tiene conciencia de lo criminal que es entregar tantas y tantas vidas inocentes cuando de sobra saben ellos, los responsables y los mandamás, que lo de Teruel ya es algo para la causa roja que no tiene remedio.

EL TEBIB ARRUMI

des que la han fabricado y a la industria mallorquina.

A las muchas felicitaciones que ha recibido Antonio Buaes Ferrer, nuestra.

Movimiento de buques

Procedente de Melilla llegó, ayer, el falucho inglés "Cozo Islet", con carga general.

Esta mañana, procedente de los puertos de Tánger, Ceuta, Málaga y Sevilla ha llegado el vapor mercante italiano "Cita di Bengasi". Saldó esta tarde para Génova.

En la bahía se hallan fondeados tres cruceros italianos y dos ingleses.

Retrato del Generalísimo Franco

De don José Costa Ferrer, propietario de las "Galerías Costa", hemos recibido dos magníficas litografías con el retrato del Generalísimo Franco, siendo éstas una exacta reproducción del cuadro original del distinguido y notable pintor Vidal Quadras.

Agradecemos a nuestro amigo el señor Costa Ferrer, su obsequio.

Sección deportiva femenina del Post trabajo

Organizándose un equipo de Basketball y otro de Tennis en la Sección Deportiva Femenina de Post-Trabajo de la ONS, se avisa a las camaradas que interese formar parte de estos equipos femeninos paseen urgentemente por esta Delegación Provincial, Godec, 36, entresuelo.

La Delegación Deportiva Femenina. Saludo a Franco: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

De Enseñanza

Visto el expediente instruido a doña Rosa Roig Soler, profesora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares, se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dada de baja en su Escalafón e inhabilitarla para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Gabriel Vinas Morant, Profesor de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares, se le suspende de empleo y sueldo durante el plazo de un año e inhabilita para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don José María Eymaral Almazán, Profesor de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares, se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dado de baja en su Escalafón e inhabilitarla para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Miguel Miralles Janer, Subalterno del Instituto Elemental de Inca (Baleares) se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dado de baja en su Escalafón e inhabilitarla para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Ayer se reunió la Comisión Gestora municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, y asistiendo los señores Bonañet, Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Cirerol, Coll, Sastre y Roca.

Fueron aprobados los extractos de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas durante el próximo pasado mes de Diciembre.

Se acuerda pase a la Junta depuradora el dictamen sobre la instancia de don Pedro Capella solicitando ser repuesto en la Jefatura del Negociado de Estadística.

Pasa a la Comisión de Arbitrios el dictamen sobre solares sin edificar.

Se concede permiso para un auto de servicio público a don Onofre Capella.

Se acuerda exponer al público los Padrones de Inquilinato y otros efectos de reclamación.

Se aprueba la modificación del acuerdo de adquirir las líneas de la calle Capuchinos números 18, 20 y 22.

Se autoriza a don Juan Mateu Carbonell la apertura de un establecimiento.

La recepción de las obras del cementerio de San Jordi, fué aprobada. Fué igualmente aprobado el dictamen sobre la Oficina de Colocación Obrera, de que no se abone ninguna cuenta que no haya sido aprobada por la Superioridad.

Se aprueba la cuenta de los obreros que trabajaron en los desescombros de los desperfectos causados por el último bombardeo y que ascienden a 939'66 ptas.

Acuérdase aceptar la renuncia presentada por don Pedro Bestar Álvarez del cargo de Auxiliar de Plus Valía. Y se levantó la sesión.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy y mañana

PRINCIPAL. — "Viaje de Mussolini a Alemania" riguroso estreno en función de gran gala. "Invitación a la vida", por Claudette Colbert. "Eterno Ensueño", por Esther Ralston.

LIRICO. — "El asesino invisible", por Walter Abel y Margot Graham; y "Canción de amor", por Lily Pons.

BALEAR. — "Amor Gitano" por La Yankee, Guerrita y Mapi Cortés.

BORN. — "Bilbao para España", sensacional film español con las principales escenas de la Reconquista.

MODERNO. — "Su recompensa", por Kue Maynard y "Tres Amores", por José Crespo, Mona Maris y Mimi Agulha.

PROTECTORA. — "A mí los valientes", por Tom Kene y "La Canción del Crepusculo", por Evelyn Laye, Conchita Supervia y Fritz Korner; y "Dos veces hijo", por Randolph Scott.

RIALTO. — "Crónicas del Imperio Italiano"; "La vida nocturna de los dioses", por Allan Monstray, Peggy Shanon y Wesley Barry, y "El padrino ideal", por Annabella y Jean Murat.

ORIENTAL. — "Sola contra el mundo", por Constance Bennett, y "La novia alegre", por Carole Lombard.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

Frontón Balear

Hoy, sábado, 8 de Enero Tarde, a las cuatro y media IRIONDO II — ECHAVE contra CARMELO — ARRATE

LOYOLA — ISASI contra ATANO — IRIONDO y QUINIELLAS

Detalles por carteles y programas Mañana, domingo, partidos y quinielas.

Motor para gas pobre

Compro de 14 a 18 caballos. Ofertas a E. O., calle Barón de Pinopar, 10 - primero.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Técnicos extranjeros en las líneas

rojas

COMO FUERON DERRIBADOS DOS AVIONES ENEMIGOS

(Crónica transmitida esta mañana por Radio España de Bilbao)

En la jornada de ayer, nuestras fuerzas continuaron venciendo la resistencia del enemigo, que intentó atacar varias veces nuestras posiciones sin éxito alguno, teniendo que retirarse a sus posiciones de más a retaguardia, pues las otras fueron ocupadas por nuestros soldados al iniciar su avance en diversos sectores del frente turolense.

La jornada fué de una completa victoria para nuestras fuerzas, que, además de causar centenares de bajas al enemigo, le cogieron también gran cantidad de prisioneros, recogiendo mucho material de guerra, es especial francés y ruso, que los rojos poseían en gran cantidad.

Entre los prisioneros cogidos al enemigo, figuran cinco milicianos de una de las brigadas internacionales, de nacionalidad norteamericana los cinco. Han declarado, al ser interrogados, que en la zona de la zona roja, las fuerzas españolas se sostienen gracias a los nuevos oficiales técnicos, que han sido enviados desde Rusia, Francia y otros países. Estos técnicos son empleados en la fortificación y en la construcción de líneas de alambrada, etc. y son dirigidos por un E. M., formado por generales y jefes de diversas nacionalidades. Y esas fortificaciones que construyen son las que van conquistando

nuestros soldados con su formidable ímpetu.

Como final de esta breve crónica, voy a hacer el relato del derribo de dos aparatos enemigos, que formaban parte de varias escuadrillas que intentaban atravesar nuestras líneas para bombardear una de nuestras poblaciones de la retaguardia. El número de aparatos enemigos era superior a los 20. Se presentaron mediada la mañana. Cuando intentaban atravesar nuestras líneas, empezaron a actuar los antiaéreos, los cuales, sin necesidad de los cazas, con puntería perfecta, derribaron dos de los aparatos rojos, los cuales, vista la imposibilidad de su actuación, tuvieron que replegarse hacia sus bases.

Uno de los dos aparatos, de los llamados de "gran bombardeo", fué alcanzado por un disparo de cañón precisamente en el depósito donde llevaba la carga de bombas, haciendo el trimotor explosión en el aire y cayendo de luego a tierra, envuelto en llamas, en nuestras líneas. Advertidos nuestros soldados, se dirigieron al lugar donde cayó el aparato, no encontrando más que algunos restos carbonizados y los restos mutilados de sus tripulantes. El otro de los aparatos que fué derribado cayó también en nuestras líneas, completamente destruido.

Italia construirá otros dos grandes acorazados

Y DOCE EXPLORADORES, ADEMAS DE DESTRUCTORES Y SUMERGIBLES

La noticia ha causado viva impresión y sorpresa en los círculos políticos franco-ingleses

Roma. — Consiguientemente a la entrevista celebrada ayer entre el Duce, Benito Mussolini que al mismo tiempo, actúa como ministro de Marina, y el Subsecretario de este ministerio y el Consejo técnico, se ha hecho público el nuevo programa de construcciones navales de guerra.

Abarca éste la construcción de dos nuevos acorazados, de 35.000 toneladas cada uno, y de 12 exploradores de gran tonelaje, además de un número adecuado de destructores y sumergibles.

Los nuevos buques de línea, que llevarán los nombres de "Roma" y de "Impero", se construirán, respectivamente, en los astilleros de Sestri (Génova) y de Trieste, y se prevé que ellos y los demás buques menores quedarán listos en un lapso de tres a cuatro años.

Una vez realizado este programa de construcciones navales, la flota de guerra italiana constará de:

- 4 grandes buques de línea de 35.000 toneladas cada uno;
- 4 acorazados de 24.000 toneladas tipo "Cavour";
- 7 cruceros de 10.000 toneladas, tipo "Washington";
- 12 cruceros menores de 5.000 toneladas;
- 12 grandes exploradores de 3.000 toneladas;
- 12 conductores de flotilla de 2.000;
- 24 cazatorpederos y otros 24 menores;
- 32 torpederos de altamar, y más de 100 submarinos.

Roma. — La prensa italiana de ayer noche dedica grandes comentarios

El 3 de febrero habrá sido evacuada la población civil madrileña

Serán evacuadas diariamente 30.000 personas

París. — Los periódicos de esta capital dan cuenta de que el gobierno rojo de Barcelona ha fijado definitivamente la fecha del próximo 3 de febrero para que quede evacuada la capital madrileña del elemento civil y sólo queden los efectivos militares.

El Japón activará la acción guerrera en China

Y, ADEMAS, INTENSIFICARÁ EL CONTROL EN EL TERRITORIO CONQUISTADO

Con ello se propone responder a la propaganda antinipona, que no cesan de proseguir los chinos

Tokio. — Comunica la agencia Domei que, bajo la presidencia del primer Ministro japonés, se reunieron ayer el Ministro de la Guerra, el de Marina y el de Estado, con el fin de tratar de cómo responder a la propaganda antinipona, que no cesan en proseguir los chinos.

El resultado de la entrevista, pues se guarda alguna reserva, parece ser que se intensificará el control japonés en el territorio conquistado y se activará la acción guerrera.

Shanghai. — Se ha establecido en esta ciudad un consorcio bancario, con un fondo de reserva de 300 millones de dólares.

Es esto una demostración de cómo el Japón va consolidando su obra en el vasto territorio chino.

Tokio. — Comunica el Cuartel general de las tropas japonesas en China que, durante el día de ayer se efectuó un gran avance desde Tsiham en dirección a Tsing-tao, cuya ocupación se prevé para muy en breve.

Se informa, además, que el número de aviones destruidos por la aviación nipona en el aeródromo de Hankou estos últimos días, es de 14, que sumados a otros 23 destruidos en otros lugares, hacen un total de 37.

Tokio. — El mando general de las fuerzas navales destacadas en China da cuenta que 24 hidroaviones volaron ayer sobre los objetivos militares de la ciudad de Nang-tschou, que fueron bombardeados eficazmente.

(Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

En el frente turolense, ha continuado el magnífico avance de las columnas nacionales, que han logrado ocupar unas posiciones avanzadas que son de gran importancia para el desenvolvimiento de futuras y decisivas operaciones. Nuestras brigadas, después de larga y penosa acometida, han logrado conquistar una posición muy dominante que impide el paso a los rojos, que actualmente se encuentran casi cercados.

En los combates de ayer, es la primera vez que los oficiales comunistas se han portado, como militares; a pesar de tener una salida para huir con sus fuerzas, han permanecido en sus posiciones, resistiendo los ataques de nuestros soldados, pero, al fin, han tenido que evacuar estas posiciones por la fuerza, ante el vigoroso empuje de las brigadas de Navarra y de una bandera del Tercio.

Esta bandera es la que tan heroicamente se batió en los combates de

Madrid. Unos prisioneros que han sido recogidos por nuestras fuerzas dijeron a los oficiales de aquella bandera del Tercio que las huestes rojas, al ver a los legionarios, habían tenido una sensación de pánico, pues sabían de lo que era capaz aquella bandera.

Nuestros trimotores y cazas han bombardeado y ametrallado las líneas rojas, causando gran número de víctimas entre sus defensores. La mayor parte de éstos han huido, abandonando sus posiciones y reintegrándose a ellas después de terminado el bombardeo y el ametrallamiento por nuestros aviones.

CAMBIO LECCION

Inglés por enseñanza relojería. Escríbala: Aguiló, Son Campos, 60.

El triángulo-Roma-Berlín-Tokio es una realidad que hay que respetar

Y a él deben acercarse los demás

El otro triángulo — Londres - París - Washington

— posee el oro y, sin embargo, pugna en vano por resolver los múltiples problemas interiores y exteriores

Varsovia. — Un periódico de esta capital publica unos interesantes comentarios sobre la situación de la política internacional, cuyos son los siguientes conceptos:

Al triángulo Roma - Berlín Tokio se le mira con ciertas reservas, precisamente por lo que significa en el orden internacional, y no falta quien le atribuya propósitos guerreros, siendo así que repetidamente los tres vértices de este triángulo han manifestado explícitos deseos de paz.

Pero el mundo no se fija en otro triángulo, el de Londres - París - Washington, si bien no va ese triple vértice tan de acuerdo como el primer triángulo, y sólo es en casos concretos que surge la coincidencia de voluntades.

El parangón entre ambos triángulos

Todo aquel que a hierro mata...

(Crónica de Radio Nacional)

Parece ser que algunos Alcaldes franceses del Sur de la soviatizada República, han protestado, si bien inútilmente, de que se haya enviado a los salteadores rojos de España, para su uso particular, todos los tractores limpia-nieves pertenecientes a aquellos Municipios.

Por lo visto, los conquistadores de Teruel se han visto ahora de repente cercados por Franco y por la nieve y piden una vez más a Francia que les auxilie, ella, que tanto ha hecho por ellos, enviándoles aviones, todo género de materiales de guerra e incluso les ha facilitado bases de aprovisionamiento; en fin: ella, que les ha facilitado todo lo necesario para ponerles en condiciones de enfrentarse con el ejército invencible de Franco.

También tenía que mostrarse Francia generosa y había que mandarles unas cuantas escobas mecánicas que les sirvieran a ellos, ya que tantos sacrificios había hecho y evitarles el que estuvieran por más tiempo sitiados por todos los caminos. Ello nos tiene a nosotros sin cuidado, pues lo que sentimos es que se apresten a todo para servir a estos gobernantes sin honor — a unas milicias sin gloria y sin Patria.

Al fin y al cabo, tendrán que sucumbir al empuje de nuestras armas

Se celebrará en Budapest la Conferencia italo-austro-húngara

Budapest. — El ministro de Estado húngaro ha hecho a la prensa unas declaraciones congratulándose de que la capital de Hungría haya sido la designada para celebrar la Conferencia anunciada de los países signatarios de los protocolos de Roma.

Asimismo otra escuadrilla "bombardeó el centro de comunicaciones de Wu-hu.

Se informa, además, que varios aparatos chinos intentaron volar sobre Nanking y sobre Hang-tschou, pero los unos fueron puestos en fuga por la artillería antiaérea nipona y los otros por los cazas de la escua-

de combate, que habrán de barrer a toda esa canalla de asesinos, juntamente con todas las escobas mecánicas, propias y prestadas de que dispongan; pero nos duele más que por estor el dolor que tiene que sufrir la propia Francia. Nos referimos a la noble, a la genuina sociedad francesa, la cual se halla en situación semejante a la que nosotros nos encontramos a comienzos de 1936.

Ella tiene que sufrir, bajo el yugo de sus gobernantes, elementos todos ellos antifranceses, anarquistas y revolucionarios; la Francia fina, la tradicional, no es la que facilita las máquinas de guerra, incluso hombres para nuestra lucha, no es aquella que facilita incluso barrederas mecánicas, porque esto únicamente lo hacen aquellos que van contra España, y los buenos franceses no piensan de esta manera; piensan como salvar a su Patria, la quieren libre, quieren reconquistar sus destinos históricos y, cuando esto venga, nosotros ya habremos terminado nuestra guerra. Para nada les servirán los limpiantives.

España tendrá ya limpios todos sus caminos, y entonces recordaremos con tristeza aquella canción madrileña que dice:

«Todo aquel que a hierro mata ya sabe que a hierro muere».

Próximamente, en la tarde del mismo día en que se celebre el homenaje a los marinos de la escuadra, gran función, con "Maruxa" y "La Verbena de la Paloma", destinándose el producto que se obtenga a enviar licores y café a los soldados del frente.

LUIS TERRASA

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle del Real, 4 entlo. (frente San Miguel). Tel. 24-75.

NODRIZA

Desea niño, leche de cinco días, edad 30 años. Diríjase Catalina Gelabert; Plaza General Weyler, 2. — S'Arracó.

El gran ímpetu de nuestros soldados, ayer, en Teruel

(Transmitido esta mañana por Radio España de Bilbao)

Ha continuado la lucha, con gran intensidad, en todos los sectores del frente turolense. La lucha fué ayer dura, y se mantuvo con ardor por ambas partes. Todas las luchas de ayer, sin embargo, no fueron más que una preparación para las definitivas operaciones de gran envergadura.

El enemigo, a pesar de que es vencido en cuantos combates ha entablado no quiere reconocer nuestra superioridad técnica y militar, y se mantiene defendiéndose en sus posiciones pero de nada le sirve, porque nuestros soldados, obedeciendo órdenes del Alto Mando, han vencido a los rojos, que, impotentes ante la avalancha, tienen que ceder a la fuerza las posiciones que defendían.

Nuestra máquina guerrera está pronta a resolver y más aún después de la jornada victoriosa de ayer. Hay una sola cosa que lo impide — y ello no será por mucho tiempo — y es el tiempo reinante. Empieza a brillar el sol, pero la nieve continúa blanqueando los campos turolenses, y el frío es, si cabe, más intenso que en días anteriores. ¡Pero llegará la hora! Y, entonces, veremos de que son capaces estos rojos, que hasta ahora no han sufrido más que derrotas ante nuestras fuerzas.

En el sector Sur de Teruel, ha sido donde ha reinado la mayor intensidad, pues allí ha sido donde el enemigo, en unas 48 horas, ha desencadenado multitud de ataques contra nuestras posiciones; pero de nada les han servido: han sido todos rechazados con numerosísimas bajas.

El enemigo se encontraba en muy mala situación en los alrededores de la carretera que, desde Teruel, se dirige a Cuenca: se encontraba casi por completo cercado; pero ahora su situación es muy difícil, pues los avances de nuestras fuerzas han permitido que se cierre, aunque no completamente aún, las líneas enemigas, y los soldados que las defienden no podrán escapar.

En el sector Norte, nuestras fuerzas iniciaron también un brillante avance, que causó sorpresa entre las fuerzas rojas, las cuales, ante el empuje de nuestros soldados, tuvieron que ceder la posición. Prueba de la importancia de la posición que perdieron es que, después de estar ya en

nuestro poder realizaron los cuatro intensísimos contraataques con el intento de recuperarlas, pero se encontraron que ya estaba fortificada y defendida por los bravos legioneros, que les rechazaron y causaron centenares de bajas. También pleó el enemigo, en este contraataque, numerosos tanques, algunos de los cuales tuvieron que retirarse a riados.

En este combate se demostró la potencialidad de nuestros soldados, los cuales, en una posición tan poco horas conquistada, consiguieron fenderse ampliamente, y derrotar al enemigo que, después de varias tentativas, tuvo que retirarse a otras posiciones más a retaguardia.

No solo hubo actividad terrestre en el aire tuvimos también una gran victoria: dos de los aparatos rojos cayeron incendiados en nuestras líneas.

La actividad artillera y aérea, nuestra parte, fué muy intensa, y todas las bombas de cañones y aviones cayeron sobre las líneas de los rojos, triturándolas y cayendo hechas por la explosión de las bombas.

Así queda deshecha la línea fortificada enemiga, y, cuando llegue ocasión, rotas ya las líneas enemigas, podrán nuestros soldados avanzar y vencer la resistencia que oponen entonces el enemigo.

¡Anunciante! Su anuncio será eficaz, si lo inserta en CORREO DE MALLORCA.

— Llame 2-8-5-3-

¡La Novedad del Año

— Será el "Tinte-Kairól" contra Canas. 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., tubo aparte. — Venta al por mayor: fumería Kairól. — Pasaje Manzanera y 9. — Palma.

Satisfacción en Italia ante el próximo viaje de Adolfo Hitler

Roma. — El periódico "Giornale d'Italia" publica un artículo en que da cuenta de la satisfacción que reina en Italia ante el próximo viaje a Roma del Führer-Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, visita que consolidará la amistad italo-germana.

La Comisión del ministerio de Estado ha trazado ya un bosquejo de programa de festejos con que se saludará al Führer.

Este, además de Roma, visitará Nápoles y Florencia.

Es expulsado de París el corresponsal del diario italiano "Stampa"

París. — El Ministro del Interior del Gobierno del Frente popular francés ha dado una orden en la que se expulsa de la nación francesa al corresponsal en París del periódico

italiano "Stampa". Dicen de Roma que la noticia causó indignación en aquella capital.

Radiogramas de esta mañana

MIAJA TEME POR MADRID

Protesta del envío de fuerzas al frente de Teruel

Salamanca. — Se sabe que el ministro rojo, Indalecio Prieto, ha ordenado que sean retiradas fuerzas del frente de Madrid para ser enviadas precipitadamente al de Teruel.

El general Miaja ha protestado energicamente de tal orden informando al ministro que, en las presentes circunstancias, aquella supone una debilitación del frente de Madrid, y que declina las posibles consecuencias.

COMENTARIOS FRANCESES AL PLAN NAVAL ITALIANO

"Es la contestación italiana a Inglaterra y Estados Unidos"

París. — El acuerdo, tomado por el Duce, de incrementar la escuadra italiana, es objeto de grandes comentarios en la prensa parisiense, los cuales giran en torno de las consecuencias que pueda tener en el "statu quo" del Mediterráneo y en las demás potencias que se han entregado a la carrera de armamentos.

"Le Jour" dice que el acuerdo de construir dos acorazados de 35.000 toneladas, doce cruceros y numerosos submarinos, constituye la respuesta de Italia a Inglaterra y Estados Unidos donde se discute la construcción de acorazados cuyo tonelaje oscila entre 46.000 y 52.000 toneladas equipados con cañones de 16 pulgadas.

"Le Petit Journal" reconociendo el derecho que tiene Italia de ponerse en condiciones para proteger sus

posiciones africanas y las que a ellas conducen, se protesta si ha sido éste el único motivo que ha inducido a Italia a emprender un programa naval de los propiamente, y opina que Francia e Inglaterra no pueden dejar respuesta el gesto de Mussolini que ambos países tienen en el Mediterráneo intereses muy superiores a los de Italia.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS. A partir del próximo día 10 se dará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo pago he tenido lugar hoy día de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón afecta a los títulos que radique en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español se efectuará en Bancos a continuación enumerados cualquiera de sus Sucursales, o en las Agencias sitas en Teruel ocupado:

- Banco Hispano Americano
- " BILBAO
- " ESPANOL DE CREDITO
- " URQUIJO
- " HERRERO
- " GUIPUZCOANO
- " MERCANTIL
- " PASTOR

Los referidos Bancos se cercioran de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto lo dispuesto (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de diciembre de 1936).

Corresponde percibir Ptas. 5'20 cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938. II AÑO TRIUNFAL. El Consejo de Administración